

1957年10月1日创刊

深读东莞

2022年8月
< 千年八月初五 >

31 星期三 | A13

社工加入 帮惩并重 智慧矫正

东莞多举措落实社区矫正工作,当好矫正对象“灵魂摆渡人”

文/羊城晚报记者 王雷 图/受访者供

《中华人民共和国社区矫正法》明确,对“被判处管制、宣告缓刑、假释和暂予监外执行”的罪犯,可通过监督管理、教育帮扶,促其在社会化环境下增强法治观念、提高悔罪意识,消除重新犯罪因素,达到预防和减少犯罪的目的。

去年8月30日,《广东省社区矫正实施细则》印发。一年来,东莞持续落实社区矫正工作各项要求,通过发动社工力量广泛参与、大力创建“智慧矫正中心”等举措,帮助社区矫正对象更顺利地融入社会,助力社会和谐稳定。

A. 社工力量积极参与社区矫正

今年22岁的汪某大专毕业后,从外地跟随母亲来到东莞莞城生活,一直没有固定职业。去年5月,汪某在住所中趁室友毛某熟睡后,用毛某的指纹解锁手机,从其微信中盗走5000元。被抓获后,汪某对毛某进行了赔偿,并获得了谅解。而后法院判处汪某拘役三个月,缓刑四个月,缓刑考验期自2021年12月17日起至2022年4月16日止。去年12月28日,汪某在莞城司法分局办理了入矫手续。

莞城司法分局张丽社工工作室于2019年9月18日成立,是东莞首个以社工个人名字命名的司法工作室。该工作室鼓励社工带动有意愿的人员对社会服务项目进行调研和试验,构建良性沟通平台,减缓社区矫正对象的心理焦虑,帮助其及时认识错误,更好地回归社会。

张丽社工工作室司法社工全程介入汪某的社区矫正环节,并在入矫谈话和心理测评中得知汪某虽对盗窃感到懊悔不已,但一

直未能正确认识自身犯罪行为的严重性。针对汪某的情况,司法社工依照《中华人民共和国社区矫正法实施办法》,对汪某加强心理辅导,做好日常监督管理,正确引导学习相关法律法规,提供生活、工作等各项帮扶。

经过四个月的有效矫正,汪某顺利解矫,并深刻认识到盗窃行为是违法的,表示今后会继续加强自身法制教育,遵纪守法。

据了解,早在2009年,莞城司法分局就已开展社区矫正工作,不断探索“矫得好、管得住”的有效途径。张丽社工工作室的成功创建,是莞城积极试点社区矫正感化服务的体现。

“社工参与社区矫正,充分彰显刑罚执行过程中的温情。”莞城司法分局工作人员表示,截至今年8月底,街道累计接收社区矫正386人,其中解矫331人,在矫55人,未发生因脱管漏管而引发的重大治安和刑事案件,解矫人员也未发现重新犯罪的情况。



农机唱主角 秋种正当时

羊城晚报讯 记者余宝珠、通讯员邱发平摄影报道:夏气渐散,秋种正当时。8月29日,在东莞市中堂镇四乡村的农业生态园,数百亩的水田已经平整,一片水土肥沃。秋种现场,插秧机来回穿梭,伴随着隆隆机声,嫩绿的秧苗随着插秧机的上下翻动被播进田里,一会儿就披上绿油油一片,忙碌的景象中播种着秋天的希望。

记者了解到,为不误农时,进驻该生态园的广东富舟农业科技有限公司推广全程机械化耕种,投入了两台水田平整机和三台插秧机,仅用了半个月时间就完成了水田的平整和灌溉工作。农田上,插秧机在加足马力

作业,只见一人开着机器,一人在后面将秧苗放入分秧盘,插秧机下面的履带齿轮不停滚动着将秧苗播种到田里,一路过去,光秃秃的水田就种满了绿油油的秧苗,速度快效率高。

据农业公司负责人刘华忠介绍,使用机械化播种不但省工省时,还能壮苗,保证了耕种均匀和种植质量。500多亩水田仅用7人3天时间就完成工作量的大半,剩下的预计2天内完成播种。在育秧田里,秧苗已移栽大半,农民在一旁细心整理秧苗,肥沃的土地吸引了不少鸟类飞来,栖息觅食,见证了中堂优美的水乡生态环境,展现一幅人与自然和谐相处的生态景观。据

中堂推动机械化播种,晚稻种植面积超过630亩



东莞11项许可审批事项实施告知承诺制

羊城晚报讯 记者余宝珠报道:记者30日从东莞市市场监督管理局获悉,为进一步减证便民,该局决定对11项许可审批事项涉及的住所(经营场所)证明事项实施告知承诺制。据介绍,实行告知承诺制后,申请人只要书面承诺已经符合告知的相关要求并愿意承担不实承诺的法律责任,免予提交住所产权证明、租赁合同等证明材料,进一步精简许可提交材料,优化许可办理流程,降低制度性交易成本,减轻企业和群众负担,实现便利准入、高效准营。

据悉,首批推行事项包括第一类

医疗器械生产备案、第一类医疗器械生产备案变更、第二类医疗器械经营备案首次备案、第二类医疗器械经营备案变更、医疗器械经营许可证(第三类医疗器械)核发、医疗器械经营许可证(第三类医疗器械)变更,药品经营许可证核准(零售)、药品经营许可证核准(零售)、药品经营许可证换证(零售)、药品经营许可证变更(零售)。

具体实施方面,法律法规对住所证明的形式未具体规定的,或虽有具体规定但需要进行现场检查的许可

事项,一律采取住所(经营场所)申报模式。行政机关以书面形式将证明义务、证明内容以及不实承诺的法律责任一次性告知申请人,申请人书面承诺已经符合告知的相关要求并愿意承担不实承诺的法律责任,行政机关不再要求申请人提交住所产权证明、租赁合同等证明材料。

值得注意的是,为便利群众,即日起至10月1日前为过渡期,过渡期内申请人可以按照之前的要求提交产权证明和租赁合同,也可以直接按新要求提交《生产经营场所信息申报表》。

2022中国电池新能源产业国际论坛在东莞举行 28个重大项目集中签约

羊城晚报讯 记者余宝珠报道:聚焦电池新能源产业前沿技术,深度解读产业政策,服务产业投融资对接,8月30日—31日,全国电池新能源行业盛会——ABEC | 2022中国(广东·东莞)电池新能源产业国际论坛在东莞举行。这是该论坛首次在莞举办,来自全国电池新能源产业链代表齐聚一堂,共话新能源产业发展,实现项目精准对接。论坛上,总投资167亿元的项目集中签约,东莞水乡招商云平台正式上线,将积极推进东莞新兴产业高质量发展。

据介绍,ABEC从2013年开始创办,目前已成功举办8届,赢得了业界的广泛认可与支持。论坛上,来自全国各地的电池新能源产业链巨头、专家和投资者齐聚东莞水乡,针对行业热点进行智慧碰撞,畅谈新能源产业转型升级与提质增效,探讨新能源技术现状和发展,为东莞水乡新能源产业发展注入新活力。

塘厦第五届汽车消费文化节开幕

15万元汽车消费券大派送



羊城晚报讯 记者李洪宝、通讯员莞商宣摄影报道:8月28日上午,“东益智能汽车产业园首开园盛典暨2022第五届塘厦汽车消费文化节开幕仪式”在东莞塘厦东益智能汽车产业公园举行。本届汽车消费文化节落地林村社区,主会场设在东益智能汽车产业公园,分会场设在林村汽车产业城,共有41家4S店参与了本次活动。

据了解,8月27日至29日,主会场举办了3天大型车展,本届汽车消费文化节将一直持续到9月4日。东益智能汽车产业展厅也同步对外开放,展厅内容涵盖智能汽车、汽车电子、汽车零配

件、应急装备等数百款产品。其间将会发放15万元汽车消费券、10万元住餐券以及厂家让利优惠、车展特价等多重福利优惠举措,促进汽车消费补贴。不仅如此,文化节期间还安排了众多精彩的现场活动,包括约30个汽车品牌、上百款车型的车博会以及品味主题集市里的各类特色美食文化。

据了解,近年来塘厦镇委、镇政府高度重视汽车产业发展,把林村汽车产业城发展规划、道路环境升级改造、纳入镇委镇政府重点工作,组建林村汽车产业城管理机构,提升汽车产业整体营商环境,促进汽车行业发展。

东莞捣毁3个非法经营、走私卷烟窝点

抓获嫌疑人11人,缴获卷烟货值2600余万元

羊城晚报讯

记者王雷报道:近日,经过深入研判、扩线经营,东莞市公安局联合烟草专卖部门开展执法收网行动,捣毁非法经营、走私卷烟窝点3个,抓获嫌疑人11人,现场缴获卷烟货值2600余万元。

今年8月初,东莞警方接到市烟草专卖局提供的线索,称有一伙人在东莞及邻近地区非法经营违法卷烟,涉案金额巨大。为此,东莞警方抽调精干警力成立专案组开展调查。据了解,该团伙涉嫌从境外走私香烟回到国内,再租赁大货车将香烟运输到各地仓库,进行进一步的制作和分销。

为进一步摸清了该团伙储存卷烟的窝点后,8月19日晚,东莞警方组织辖区茶山公安分局,并与烟草专卖部门联合开展执法收网行动,共捣毁窝点3个,现场缴获卷烟2053.6万支,货值约2615.98万元,抓获嫌疑人9人。又经侦查扩线,在长安镇等地抓获了2名嫌疑人。

经审讯,犯罪嫌疑人初步交

代了非法运输、储存、制造、销售香烟的犯罪事实,目前案件正在进一步审查中。

该案办案民警告诉记者,走

私烟是指通过非正常渠道未缴

纳关税进入国内销售的卷烟。

按照有关规定,凡正常进口的卷烟必须在箱包、条包、盒包上印有“由中国烟草总公司专卖”字样;免税店经营的卷烟必须有“中国关税未付”和烟草专卖行政主管部门规定的专门标识。

无上述标志的外国卷烟,均属走私烟。

东莞警方提醒广大消费者,

到商店买烟时,要看店内是否

悬挂烟草专卖零售许可证,

许可证说明该商店属于烟草专卖

局日常监督管理的零售点。

其次,查看卷烟条包装上的32位

码段。32位码段是零售户从当

地烟草专卖批发企业进货的标

志,起到证明进货渠道合法的作

用。最后,请勿网购卷烟。

目前,利用互联网向广大消费者直

接销售卷烟、雪茄的行为,都是

未经许可的违法行为。